



八百里浊漳·美丽的画廊

赏东湖胜景 品夏日风情

文/王昕 图/王晨

仲夏时节,晨曦初露,金色的晨光洒落东湖,浮光跃金,波光粼粼,山水草木都悄悄镀上了一层温暖光辉。

东湖,作为襄垣县的一颗璀璨明珠,滋养一方水土,润泽一城人文,上有文渊阁气势磅礴巍然屹立,下有绿水荡漾碧波千顷,从文字遒劲诗意飞扬的书法广场,到书画艺术名家荟萃的东湖文化馆,九曲长廊蜿蜒曲折,亭台楼阁点缀其间,格局疏朗阔落,掩映夏日风情。

若是坐上游船,从延寿岛出发,泛舟游湖,一路上,绿水逶迤,芳草长桥,轻舟短桨,湖静水明,船儿轻轻划过水面,在柔波中缓缓行进,激起层层涟漪,美好恬淡的心情也不自觉荡漾开来。一路经过鹿鸣岛、喜鹊岛,最后到达东面蝙蝠岛,停舟登岛,已是一派绿岛凝秀、花卉扶疏的秀丽风光。岛上廊桥曲折,建筑精巧,文脉凝重,清幽自然,可谓人工天境,美不胜收。

垂柳拂岸处,夏荷浮莲傍水而生,游鱼穿梭石桥,清潭碧波,金鳞闪烁。一路行来,花木掩映之中,曲径

通幽之处,转弯前行,豁然开朗,白沙滩已近在眼前。

白沙滩依湖而建,沙滩平缓舒展,沙质洁白细腻,近水之处修有堤石,游人既可登临石桥,亲水近水,也可在白沙滩上走走停停,玩水堆沙,抑或悠闲躺下,享受湖天一色美景。

夜晚,华灯初上,东湖大型音乐喷泉“光影襄垣·水韵东湖”在夜幕下华丽开演。随着动听的音乐声响起,喷泉曼妙的舞姿如花朵般绽放在湖面上,水形组合随着曲目变化而变化,时而腾空飞起,气势磅礴;时而柔和婀娜,摇曳生姿。在彩灯的映照下,流光溢彩,五彩缤纷,与岸边的巨幕景观交相辉映,如梦似幻,游客连连赞叹,尽情享受浪漫小城的夏日魅力。

兴水利,守安澜。近年来,襄垣县聚焦实施“八百里浊漳·美丽的画廊”母亲河生态修复治理工程,引一渠清水,观东湖碧波,在浊漳母亲河的滋养下,襄垣大地天更蓝了、地更绿了、水更清了。

